Đề kiểm tra 15 phút

Câu 1. (2đ) Sự phân li của NST ở kì sau của nguyên phân diễn ra như thế nào? Hãy chọn câu trả lời đúng trong các câu trả lời sau:

       
a. Mỗi NST kép trong cặp NST tương đồng phân li về 1 cực của TB.

       
b. Một nửa số NST đi về 1 cực của TB.

 
c. Mỗi NST kép được tách ra thành 2 NST đơn; mỗi NST đơn phân li về 1 cực của TB.

 
d. Mỗi NST kép được tách ra thành 2 NST đơn, sau đó duỗi xoắn hoàn toàn rồi mỗi NST đơn đi về 1 cực của TB.

 
Câu 2. (2đ) Sự tiếp hợp và bắt chéo giữa các NST trong các cặp NST tương đồng xảy ra ở kì nào? Hãy chọn câu trả lời đúng trong các câu sau:

 
 a. Kì trung gian.    

 b. Kì đầu của GP I.   

 
 c. Kì giữa của GP I.      

  
d. Kì sau của GP I.

Câu 3. (2đ) Những đặc điểm nào của NST trong giảm phân là cơ chế tạo ra nhiều loại giao tử khác nhau?

Câu 4. (2đ) Nêu kết quả của quá trình giảm phân?

Đáp án
Câu 1: c (2đ)
Câu 2: b (2đ)
Câu 3: (3đ) 

Đặc điểm: Phân li độc lập và tổ hợp tự do của NST

Câu 4: (3đ)
Kết quả: từ 1 tế bào mẹ (2n NST) qua 2 lần phân bào liên tiếp tạo ra 4 tế bào con mang bộ NST đơn bội (n NST).
